



从廉租房争议看选票的重要性

嘉华社论

近日，关于在华人社区兴建廉租房的消息引起了广泛关注和争议。这一事件不仅关乎华人社区的居住环境和未来发展，也直接反映出选票在影响政策制定中的关键作用。华人社区需要意识到，选票不仅仅是一个简单的权利，更是一种决定自身命运的工具。廉租房的兴建、商业规划、教育资源分配、治安管理等诸多涉及社区福祉的政策，归根结底都是由政府决定，而政府的执政者正是由选票决定的。没有投票权的积极行使，我们的声音就难以被听见，我们的需求就难以被满足。

廉租房（Affordable Housing）是政府为低收入群体提供的经济适用住房，目的是缓解住房压力，促进社会公平。然而，在某些情况下，廉租房的规划和实施可能会带来一系列问题，包括社区环境变化、人口结构调整，甚至治安隐患，房价等等。因此，廉租房的选址和管理方式，直接影响到周边居民的生活质量。

华人辛苦打拼，努力工作，只为给自己和子女提供一个安全、稳定的生活环境。然而，如果华人社区的规划和发展不受重视，甚至被政府随意决定，我们的生活质量可能会受到严重影响。廉租房是否应该建？如果要建，应该在哪里？这些问题的答案，绝不能由别人代替我们做主。

许多华人觉得政治离自己很远，认为投票无关紧要，甚至有“选谁都一样”的想法。然而，事实并非如此。选票的权利就像一把钥匙，决定了谁来治理我们的社区，谁来规

划我们的未来。如果华人长期不投票、不表达意见，政府在做决策时就不会考虑华人的诉求。

然而，令人遗憾的是，华人往往在面对现实问题时才意识到政治参与的重要性，而在平日里却对投票冷漠。这种被动的态度，最终只能让我们的利益被忽视，甚至受损。社区有勇敢的华人站出来竞选三级政府的各种议员，华人社区一些人的态度是：“我们不关心政治。”可是一转身，孩子在学校被欺凌了，找谁？没几天在职场被歧视了，找谁？虽然在法制民主国家法律至上，可是需要每个人做人民做主的时候，你不在场，别人选出来的官员就会保护其他人的民意的时候，政治就开始关心你了。

在北美社会，很多利益群体都善于利用投票权来争取政策倾斜。例如，其他族裔群体都有极高的政治参与度，他们的选票可以左右政策的走向。因此，这些群体的需求往往能够得到政府的优先考虑。而华人社区长期以来在选举中的参与度偏低，导致我们在政治上的话语权极为有限。

华人如果想要改变现状，就必须团结起来，用选票发声。每一次投票，都是在告诉政府：华人社区的利益不容忽视，华人的诉求必须被听见。如果华人选民团结一致，形成强大的投票力量，我们就能在政策制定上占据更有利的位置，甚至推动更有利于华人社区的法规和措施。

华人需要从思想上改变“投票无用论”

的观念，认识到选票的价值。每一张选票，都是对社区未来的投资。每逢选举，华人选民应主动了解各个候选人的政策主张，关注哪些人真正关心华人社区的发展，而不是盲目跟风或随意放弃投票权。不仅自己要投票，还要积极鼓励家人、朋友和邻居参与选举。通过微信群、社交媒体等方式，分享重要的选举信息，提醒大家在选举日投票。除了投票，华人社区还应主动与政府沟通，例如通过请愿、公开信、社区会议等方式表达诉求。让政府知道，华人是一个有组织、有影响力的群体，不容忽视。

长期来看，华人社区还应鼓励有能力、有意愿的华人参政议政，争取在各级政府中拥有更多华人代表，为华人社区争取更大权益。

我们不能在问题出现后才开始反抗，而是应该在问题发生前就用选票去影响政策、改变未来。廉租房只是众多政策中的一个案例，它提醒我们：如果我们不积极投票，就无法决定谁来治理我们的社区，无法保障自身利益。

华人需要团结，需要觉醒，需要行动，要积极拥抱选票，就是拥抱自己选择的权力。

By Lin Peng LJI Reporter

扫描二维码
手机上阅读

